# 全国爆 15 注头奖 河南独揽 10 注

# 大乐透单期筹集公益金8473万

本报讯记者金海燕报道1月19日,体彩大乐透第19008期前区开出号码03、08、17、20、24;后区开出号码06、11。本期全国共销售2.35亿元,为社会筹集彩票公益金8473万元。大乐透头奖再现井喷行情!本期一等奖中出15注。其中,4注为1018万元(含381万余元追加奖金)追加投注头奖,分落云南(3注)、山西;11注为636万余元基

本投注头奖,分落河南(10注)、

河北

数据显示,云南中出的 3 注 1018 万元一等奖分落昆明的三家网点。中奖彩票分别为 3 注 9 元投入的单式追加票;5 注 15 元投入的单式追加票;54 元投入的6+3 复式追加票。

山西中出的 1018 万元头奖出 自晋城,中奖彩票为一张 5+4 复式 追加票,单票擒奖 1117 万元。

河南中出的 10 注 636 万元 头奖全部出自三门峡一网点,中 奖彩票为一张 10 倍投、20 元投入的单式倍投票,单票擒奖 6366万元。

河北中出的 636 万元头奖出 自唐山,中奖彩票为一张 3 注 6 元投入的单式票。

二等奖开出 71 注,每注奖金为 15.29 万元;其中 23 注采用追加投注,每注多得奖金 9.17 万元。追加后,二等奖单注总奖金为 24.46 万元。

奖号方面,前区 03、08、17、

20、24分布较为零散,开出了3号段外的号码。最小号码开出03,该号复制上期(第19007期)奖号;0号段上还开出了08;1号段上开出17,该号为隔期开出号码,且于最近5期之内开出了3次,较热;2号段上开出20、24两个号码;最大号码开出24。后区开出06、11一小一大号码。

奖池方面,本期开奖结束后, 71.75亿元滚存至1月21日(周 一)开奖的第19009期。



"2 元 可中 1000 万,3 元可 中 1600 万,,体透为 上,乐彩

带来的不仅有大奖,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。

#### 寻找体彩销量超 200 亿的四省份公益亮点

# 体彩销量好 公益也要"快跑"

2018年是体育彩票大发展的一年,继江苏省2017年体彩销量首次突破200亿元后,2018年共有四个省的体彩销量超过200亿元,分别是:江苏销售285.2亿元,筹集公益金67.2亿元;山东销售252.4亿元,筹集公益金57.4亿元;广东销售247.1亿元,筹集公益金58.8亿元;浙江销售206.2亿元,筹集公益金49.2亿元。

这四个体彩销量"跑得快"的省份,在体彩助力公益事业开展的实践中,很多方面也走在了前列,成为建设责任体彩、支持公益事业的"快跑"省份。为此,我们盘点、解读一下这四省的体彩公益亮点,看看它们——打造了哪些体彩公益品牌,与大众分享了哪些体彩公益成果?

#### 江苏 连续获奖! 体彩公益行动获社会认可

2018年,江苏体彩全年销售 285.2亿元,筹集公益金67.2亿元。江苏体彩举行的助学、扶贫、 文体等公益活动贯穿全年,其开 展的公益活动多次获奖。

江苏体彩在近年积极参与"爱心储蓄罐传承好家风"公益项目,累计捐资 150 万元。2018年,由江苏省妇女联合会、江苏省儿童少年福利基金会发起并组织实施、江苏体彩大力支持的"爱心储蓄罐传承好家风"行动.

被省政府表彰为"最具影响力慈善善项目"。在江苏体彩的全力力 支持下,项目实施两年多来,已是 12个省辖市,募集资、助困多方面惠及江苏、青海、甘肃、江西、云南、新疆等地困境儿童万余名。

"2018 苏陕帮扶协作"项目 是持续推动江苏社会组织助力陕 西脱贫攻坚的重要项目之一。江 苏体彩捐赠人民币5万元,用于 资助陕西省咸阳市旬邑县扶贫项目。11月6日,江苏省发展体育基金会向江苏省体彩中心颁发了"2018苏陕帮扶协作"项目捐赠证书

2018年,江苏体彩继续支持 "春蕾班"的开展。该项活动开展 11年以来,江苏体彩累计捐资 430万元,资助3380名家庭经济 困难的学生完成中等职业教育。

第四季"体彩爱行走"于10月29日至11月11日举行。活

动共吸引 4.56 万人次参与,累计筹集的公益步数超过 4.83 亿步,20 万元体彩爱心基金成功募集到位。2018 年募集的 20 万元爱心基金将为"体彩春蕾班"学校——扬州天海职业技术学校教建一个烹饪实训室,提升该校中餐烹饪专业学生的实训教学条件。

此外,江苏体彩的"暖冬季" "助学季""关爱季"等公益活动贯 穿全年。

#### ●时评

# 公益跑得快 全凭创新带

#### ■廿禾

多年来,江苏、山东、广东、 浙江一直是全国体育彩票销量 较多的省份,同时也是公益活动 较多的省份。公益活动多,一方 面得益于销量多,筹集的公益金 也多;另一方面跟四个省不断创 新公益活动的形式也有关系。

公益活动也需要创新吗? 是的!不断创新的形式,吸引 了更多人关注并参与,进一步 扩大了体彩公益活动的影响 力,从而惠及更多群体。

注重互动性。江苏和浙江 体彩分别推出了爱行走和公益 慢跑等活动,需要爱心人士捐赠 步数,体彩中心匹配相应的公益 金,用于为学校、故老院、困难家 庭等群体改善学习和生活条件 等。这样的互动形式,更容易引 起人们的关注。走路、慢跑,本身 就是有益身心的健康运动,还能 借此帮助困难群体,何乐而不 为?对于这个随手作公益的机 会,很多人积极参与,几年下来, 活动的影响力日益增大。

扶贫有新举。广东省率先 提出足球接疆计划,利用体彩 公益金为新疆偏远地区修建 足球场地、添置足球设施、组 建足球队。此举打破以往援助 以经济为主的形式,希望通过 体育等多方面的援助,让受帮 扶的地区有更全面的发展。

推出文化活动。山东体彩注重体彩文化的传播,通过举办摄影大赛、慈善晚会等形式,广泛传播体育彩票"乐善人生"的公益理念。

江苏、山东、广东、浙江就 是在这样的不断创新中,为大 众带来更多公益活动。

### 山东 文体并进! 弘扬并提升体彩文化内涵

2018年,山东体彩全年销售 252.4亿元,筹集公益金57.4亿元。这一年,山东体彩举办的公益 活动包括文化和体育活动,弘扬 并提升了体彩的文化和内涵。

2018年,山东体彩连续第11年开展"情系革命老区 关爱寒门学子"爱心助学活动,出资60万元,资助了120名贫困大学新生,

帮助他们迈入大学校门。品牌活动"中国体育彩票"公益慈善晚会继续开展了 41 场,出资 164 万元,现场捐助了 400 多个困难家庭,晚会参与观看逾 10 万人次,深受各地群众欢迎,很多地市还通过手机或网络对晚会进行了现场直播。

此外, 山东体彩还开展了关

爱留守儿童、慰问孤寡老人、搭建 乡村小学"希望宿舍"、建设"体彩 爱心书库"、为交警送伞、为环卫 工人送清凉、捐助困难家庭等近 百场社会公益活动。

2018年,山东体彩创新开展 "德美山东"文化作品大赛,作品 征集范畴扩大到摄影作品及文艺 作品,在积极宣扬社会公德良俗、 展示发展成就的同时,还进一步 弘扬了体彩文化、丰富和提升了 体彩文化的内涵。

"体彩杯"赛事全年不间断在 山东各地进行,其中很多地市举 办的青少年体育联赛已开展多 年,为提升青少年参与体育运动 的热情、提高身体素质、发掘后备 人才等提供了平台。

### 广东 不断创新! 援助行动带动区域发展

2018年,广东体彩全年销售 247.1亿元,筹集公益金53.2亿元。广东体彩在体育彩票公益金对口扶贫、援疆、援藏等工作上形成了广东"陆河联安村全国特色休闲体育小镇""足球援疆"等广东经验和广东成效。

陆河联安村入选国家体育总局首批 96 个运动休闲特色小镇试点,2018年,由体彩冠名助力的南粤古驿道定向大赛、全民健

身徒步活动等赛事在此举行。联 安村所在的新田镇在帮扶单位广 东省体育局的大力支持下,探索 出"体育+乡村旅游+产业共建"的 发展模式,各项工作已取得较大 成效。

2018 年 7 月,新疆喀什 24 名足球少年来到广东,开展了为期 17 天的足球之旅。这些足球少年之所以能够走出新疆,得益于由体彩公益金支持的广东"足球 援疆"计划。广东省在全国19个援疆省市中率先提出通过发展校园足球来援助新疆的计划,并将广州对口支援的疏附县作为试点,设定了10所中学、12所决等开展青少年足球项目,提供基计时装备器材开展校园足球培训打破了以往从经济投资方面入手、支援新疆的思维。

继 2017 年投入近 80 万元后,2018 年广东省体育局投入援

疆资金 200 万元, 主要用于受援 地校园足球基础场地改造和设施 建设。近两年,足球援疆的资金绝 大部分来自广东省体育彩票公益 金(包含部分发行费)。

此外,广东省体彩中心连续 多年开展"快乐操场""爱心图书 室"等公益活动;深圳、肇庆、江门 体彩中心分别开展了闲置体育用 品募捐、体彩进社区活动、"体育 彩票希望家园"等公益活动。

## 浙江 立足网点! 公益辐射力度不断外扩

2018年,浙江体彩全年销售 206.2亿元,筹集公益金49.2亿元。 浙江省体彩中心积极利用自身渠道 优势,引导全省12个市中心选择靠 近居民区、人流密集处的体彩销售 门店设立"体彩驿站",为社区居民、 执勤警察、环卫工人、外卖小哥等社 会群体提供饮水、雨伞、图书、微波 炉、应急药品、卫生间等免费服务。

目前,"体彩驿站"覆盖近 400个乡镇和街道,达到2400余 家。以"体彩驿站"为依托,浙江省 体彩中心鼓励各市中心积极与文 明办、共青团、红十字会等政府部 门和公益组织对接,结合各市实际,联合开展公益项目,并引导体彩业主积极参与,将体彩驿站的公益辐射力向外扩展。

近四年来,浙江省使用体彩公益金共完成新建小康体育村升级工程2200个、多功能运动场718

个,全民健身中心、广场 506 个,每年投入 1100 万元开展社会体育指导员的培养培训,大力提升了城乡公共体育服务均等化水平。

2018年,省、市体彩中心开展的各类社会公益活动达到159场次。 (艾禾)